

一块值日牌 承载居民37年的约定

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/邹怡敏 通讯员/肖竞 田婧杨)6月3日,渌口区渌口镇许家塘新村原株洲县畜牧水产局职工宿舍,居民蒋仕满从邻居家门口取下“本周值日”的流动牌,挂到自家门口,拿上扫帚和撮箕,开启“一周值日生”工作。

她腿脚不方便,累得满头大汗,先后将单元楼道和小区公共区域的垃圾、树叶清理掉。“搞干净点,大家都舒服。”蒋仕满说。

1981年起,原株洲县畜牧水产局的24名职工陆续在职工宿舍安家。小区很小,仅3个单元,没有物业管理,谁来打扫卫生?刚开始,全靠居民自觉,有的扫、有的不扫,楼道里一度脏兮兮的。到1985年,住户渐满,大家商量后一致决定:楼栋卫生由住户共同负责,每户承担一周。

为规范制度,一位居民随手制作一块写有

“本周值日”的木牌,用绳子串起挂在“值日”住户的门前。此后,大家都自觉履行“值日”的约定。“有的新住户刚开始不清楚,左邻右舍就上门提醒。”居民李持平表示,这块流动牌代表了大家治理脏乱差环境的初心和责任担当,也成了大家向往幸福生活的一个约定。

漫步小区,院内路面干净整洁,除了偶有飘落的树叶,没有半点垃圾。单元过道里,一个烟头也看不到,手扶栏杆都擦得很干净,很难想象,这是一个已经投入使用超过40年的小区。“常年下来,大家都养成了习惯,不乱丢垃圾,早上出门时,还会主动带走别人家门口的垃圾。”居民何胜兰说。

37年里,小区有老住户搬走,也有新住户搬进,可这块“值日牌”和居民自觉打扫卫生的约定始终如一。每到周五,“本周值日”的流动牌就会从一家的大门口取下,挂到另一家的大



▲“值日”的蒋仕满在清扫落叶。 通讯员供图

边,彼此无需多言,文明在长年累月的默契中就完成了传递。

“37年如一日守护这个‘文明约定’,很不容易,值得我们学习。”渌口镇接龙桥社区党委书记胡彩琴说。

4米高三角梅成“网红树”



▲4米多高的三角梅花似锦,形成“空中花廊”。 记者/肖蓉 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/肖蓉)近段时间,天元区海创明珠花园小区里,徐女士家几株4米多高的三角梅花似锦,形成一片壮观的花廊,吸引了许多人前来拍照打卡。

昨日,记者来到海创明珠花园小区,在别墅区徐女士家的院子里,一眼就看见了这片三角梅花廊,满树玫红色的花朵在阳光照耀下,格外灿烂夺目。花廊分为两部分,一部分种在房屋的墙角,主干有碗口粗,枝条爬到徐女士二楼的窗口;另外有三株种在前院,每株4米多高,一簇簇花朵连成片,压弯了枝头,如瀑布一般倾斜下来,形成自然的弧形拱门。

三角梅花廊下落英缤纷,徐女士特意摆设了一套户外桌椅,邀请邻里和朋友们来赏花小坐,十分惬意。不少邻居说:“小区有这样一处美景实在太养眼了,每天经过看到满树繁花心情都会更好,希望大家都能爱护它。”

繁茂的花枝挤挤挨挨,还有的从小区围墙探出头来,花枝下面时不时有人来拍照,发朋友圈,成为名副其实的“网红树”。特别是上学和放学的时间,附近银海小学的师生、家长们路过时,不少人停下脚步赏赏花。

徐女士介绍,十年前儿子刚出生不久,她和丈夫去株洲一桥下的花卉市场买了几株三角梅,种在院子里。当初,这些三角梅约半米高,枝干只有指头粗。

在一家人精心养护下,这几株三角梅长势非常好,花期特别长,可以从春天一直开到深秋,一茬一茬开不停。经常有邻居来讨教种好三角梅的秘诀,徐女士认为:“三角梅很好打理,种在户外阳光雨水充足,每年施一次有机肥,并在初春三角梅发芽前修剪枝条。”

为了让更多邻居赏到花,每到春天,徐女士特意通过剪枝扦插,培养一批三角梅苗,送给小区里的邻居们,让这些三角梅的美丽在小区里不断蔓延。

知多点 三角梅是厦门市花

三角梅原产于南美洲,全世界现有三角梅1000多个品种,国际正式登录有500多个。现广泛栽培于全球温暖地区,共有约18种。中国栽培三角梅有100多年的历史,早在1872年加拿大传教士马偕博士从英国将三角梅引入台湾省。

厦门市是国内第一个将三角梅定为市花的城市,1986年10月厦门市明确将三角梅作为市花,从此三角梅开始绽放在厦门各个角落。

据园林专家介绍,大家平时看到的各个品种的三角梅开花时五彩缤纷,但实际上这些漂亮的颜色并不是花,而是由叶片进化而成的彩色苞片,苞片3片为一组,包括红、黄、白、粉、橙、紫等多种颜色。三角梅真正的花被苞片包裹,即藏在苞片中的不起眼的小白花,三朵小花成三角形对称排列,这也是“三角梅”名字由来。

(株洲晚报融媒体中心记者/刘平 摄影报道)

社区小喇叭

五公司道口“平改立”建成了

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘平)6月6日,位于石峰区清水支路与沪昆铁路交叉口附近的沪昆线K1109+727五公司道口平改立项目工程已经建成,即将投入使用,附近居民对该工程称赞不已。

五公司道口位于清水支路与沪昆铁路交叉口处,有道口值班室,是清竹社区不少居民出行的重要通道。由于过往列车频繁,居民从五公司道口通行存在诸多不便。

“晚上超过10点,汽车不能从道口经过。”59岁的居民陈秀英介绍,道口处每天都有很多趟列车经过,道口两侧设有栏杆。每次列车经过时,道口员放下栏杆将道口封闭,过往行人和车辆需要排队等候。

“客运列车8趟,货运列车90趟左右。”54岁的道口员巫文斌介绍,目前每天途经该道口的列车为100趟次左右;道口“平改立”工程于去年下半年动工建设,投入使用将结束附近居民横穿铁路通行的局面。

道口“平改立”工程动工后,在五公司道口附近新建了一段清水支路,从铁路下方穿过,从此居民出行告别了“人等火车”。

老街换新颜 盼施划新车位



近日,有途经天元区雷打石镇老街社区的车主发现,从老街社区穿过的公路已由水泥路改建为柏油路,路况得到明显改善,但道路沿线停车位依然困难。

道路沿线,民房、商铺成排分布,道路边未见停车位施划,但停放的车辆较多,很多车辆驶上人行道停放。有路边居民建议,相关部门可在道路沿线适当施划一些停车位,规范车辆停放秩序。

(株洲晚报融媒体中心记者/刘平 摄影报道)

徒步湘江环保毅行 获评全省“十佳生态环境公众参与案例”



▲徒步湘江毅行活动现场(资料图)。

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/杨凌凌)5月27日,省生态环境厅发布并表彰了全省“十佳生态环境公众参与案例”。由株洲市文明办、株洲日报社、株洲市生态环境局主办的“株洲市徒步湘江环保毅行项目”活动,成功入选全省“十佳公众参与案例”,成为株洲市唯一入选项目,也是全省唯一一个由政府部门与媒体单位联合组织开展的入选项目。

徒步湘江环保毅行,是湖南规模最大、发起最早的长距离、纯公益大型徒步活动,由株洲日报社旗下的株洲晚报志愿者联合会2008年发起和组织运作。报名市民沿湘江徒步60余公里,倡导绿色出行,低碳环保,呼吁全社会保护湘江、践行生态文明。

与其他徒步活动不同的是,从

2010年起,该项目与晚报志愿者联合会另一品牌项目“萤火虫公益助学行动”对接,在环保、励志基础上,融入助学主题,每位参与者报名时需筹集50元助学款,全额用于资助萤火虫公益项目的贫困学生。大家在参与毅行的同时也参与了公益,越来越多的家长带着孩子一起参加,已成为株洲市每年参与家庭最多、参与学生最多的大型公益项目,可以说既是环保之行、健康之行,更是公益之行、文明之行。2020年曾获评“全国100个优秀志愿服务项目”。

据统计,从2008年以来,徒步湘江环保毅行累计5万余人次参与,募集善款197万余元,资助了上千名贫困学子,展现了活动的强大魅力,也彰显了株洲深厚的文化底蕴和良好的公益基础。

想当“文明宣传员” 快来参与吧

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谢嘉)近日,市委宣传部发布消息,全市开展为期两个月的“文明在身边”学习竞赛系列活动,邀请市民群众化身“文明参与者”等,推进全国文明城市创建工作。

据悉,活动分为“学习强国”线上学习积分竞赛和文稿征集两大部分。线上学习积分竞赛,是利用“学习强国”平台,以赛促学,掀起“文明在身边”学习热潮;文稿征集是邀请市民群众化身“文明参与者”“文明记录者”“文明督导员”“文明宣传员”,用文字影像记录株洲文明城市创建的火热实践。

广大市民群众可用文字、照片、短视频等多种形式记录平常生活、近在

身边的文明人、文明事,如文明出行、文明旅游、爱护环境、节能低碳、遵纪守法、志愿服务、爱心帮扶、诚实守信、文明家风等。遇到不走斑马线、乱停车辆、车窗抛物、占道经营、飞线充电、乱贴小广告、损坏公共设施等不文明行为可以记录下来曝曝光,一起倡导文明、规范行为。

活动由中共株洲市委宣传部主办,株洲日报社、“学习强国”学习平台株洲通讯站、湖南省新华书店有限责任公司株洲市分公司承办。征集的优秀作品将在株洲晚报融媒体中心、“学习强国”平台刊播展示,并将择优评出“学习标兵”和“文明宣传员”,给予奖励。作品征集邮箱:zzlilunke@126.com。

志愿者带着女儿做公益 天元区创文发动群众“唱主角”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭昕吾)“您好!我是志愿者。请问方便和您聊聊吗?”连日来,天元区正热火朝天开展“创文敲门行动”,机关干部、志愿者深入居民小区、大街小巷,发动群众在文明城市创建工作中“唱主角”。

志愿者上门送“创文小礼包”

近日,在马家河街道高塘社区、大石桥社区,200余人组成的创文攻坚小分队,敲开了社区1128户居民的家门……

“尤伯伯,你好,今天没带孙仔子出去耍?”家常的问候,瞬间拉近了小分队与居民间的距离。尤师傅连忙邀请社区工作人员、志愿者徐雅男、黄美林进屋。

两天来,这支超过200人的队伍,划片分散到两个社区集中开展“创文敲门行动”。记者看到,每到一户,小分队都送上精心准备的“创文小礼包”,里面有我市创文工作给市民的一封信、倡议书,还有一瓶洗洁精。

在这支创文攻坚小分队中,不仅有街道、社区的工作人员,还有市、区两级“干部进小区”活动的机关干部,更有来自社区、服务社区的星级志愿者,他们向居民宣传创文知识,填写《创建文明城市问卷调查》,收集居民对创文工作的意见和建议,进一步提升市民的知晓率、参与率和满意率。

群众主动参与创文活动

看着志愿者徐雅男,带着上小学的女儿一同入户宣传创文,不少居民很感动。尤师傅热心地申请加入,他说:“我平时也很积极参加小区的各种志愿活动,邻里我都熟,这次能不能和你们一起,为株洲创文做点贡献?”

星级志愿者黄美林说:“小区有越来越多的居民加入志愿者,说明株洲的创文工作真正打通了‘最后一公里’!”

天元区文明办相关负责人介绍,从6月1日起,天元创文敲门行动已全面启动,借助志愿者和小区群众“人传人”的传播途径,带动了全区群众广泛参与创文。他们将利用这种形式,加大创文工作的宣传力度,让更多居民参与到文明城市创建中来,并积极破解群众反映强烈的民生问题。

佳美社区设立新时代文明实践点

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/何春林)近日,天元区高山路街道佳美社区新时代文明实践点揭牌成立。

该实践点位于天元区美的城小区1号门区域,室内室外均设有标识牌,里面设有桌椅、饮水机、书籍、日常急救药品等。实践点由志愿者自筹资金自发创建,依靠社会力量创办,目的是进一步打造15分钟便民生活服务圈,将志愿服务下沉至小区,让人人皆可成为文明实践的参与者、实践者、受益者。

目前佳美社区注册志愿者共计4573人,其中美的城小区志愿服务队有136名队员。

影讯 美达影城(6月7日)

遇见你之后	13:45 14:45 15:40 16:40	13:50 15:00 16:00 17:05
17:35 18:35 19:30 20:30	18:05 19:10 20:10 21:15 22:15	
21:25 22:25	我要我们在一起	
暗恋·橘生淮南	16:20 20:25 22:25	
13:35 14:35 15:30 16:30	我是真的讨厌异地恋	
17:25 18:25 19:20 20:20	14:15 18:20	
21:15 22:15	芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园	
哆啦A梦:大雄的宇宙小战争 2021	五楼(株洲书城对面)	
	订票热线:28106878	

开奖 (开奖日期:2022年6月6日)

福彩	
七乐彩 第2022063期	05 07 09 11 17 22 24 15
3D 第2022147期	8 6 9
体彩	
大乐透 第2022063期	02 03 22 26 31 06 10
排列3 第2022147期	1 9 6
排列5 第2022147期	1 9 6 4 9

